



## 李睿在市委专题会议上强调

# 完整准确全面贯彻新发展理念 深入推动国有企业高质量发展

本报讯(记者 李培松)1月3日,省委常委、市委书记李睿主持召开市委专题会议,听取遵义路桥工程有限公司、遵义规划勘测设计集团有限公司工作情况汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦

主责主业,持续深化改革,加快转型发展,积极探索适合国有企业发展的新路子,深入推动国有企业高质量发展,为遵义现代化建设注入强劲动能。

市领导徐永琳、王继松、周玉新参加。

李睿强调,要深入实施国有企业改革深化提升行动,紧紧围

绕城市管理维护设计和装配式建筑发展,推动国有企业向专业化、精细化、数字化转型,不断增强核心功能、提高核心竞争力。要强化企业科技创新主体地位,完善国有企业科技创新机制,围绕关键核心技术和重大原创技术突破,促进创新链产业链资金链人才链深度融合,加快发

展新质生产力。要加强资产项目管理,坚定不移走专业化、品牌化、集约化之路,促进产业健康发展。要强化人才管理,多措并举育才选才引才,为国有企业高质量发展提供强有力的智力支撑。

李睿要求,要树牢底线思维,有效防范化解各类风险,坚决守

住不发生区域性、系统性金融风险的底线。要深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,切实筑牢拒腐防变的思想防线和制度防线,以高质量党建引领国有企业高质量发展。

遵义路桥公司、遵义规划设计集团班子成员,市直有关部门负责同志参加。

## 李睿在红花岗区调研时强调

# 明晰目标任务 狠抓工作落实 奋力在全市高质量发展中挑大梁当先锋

本报讯(记者 李培松)1月2日,省委常委、市委书记李睿深入红花岗区调研指导基层党组织主题教育、企业生产经营、社区治理等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于遵义工作重要指示批示精神,认真落实中央经济工作会议和省委经济工作会议精神,按照市委六届七次全会暨市委经济工作会议部署,坚持以高质量发展统揽全局,聚焦实施主战略,实现主定位,进一步明晰目标任务,狠抓工作落实,奋力在全市高质量发展中挑大梁、当先锋。

市领导刘承东、孟麟、刘东明、周玉新全程或分段参加。

李睿深入遵义市大地和电气有限公司、贵州精工航太科技有限公司和遵义表面处理环保产业园、快递物流(电子商务)集聚区项目,详细了解企业研发、生产、销售和项目规划、建设、运行等情况。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足功能定位,优化业态布局,加强科技创新,精准招商引资,加快延链补链强链,推动产业集群发展。要牢牢守好发展和生态两条底线,持续提升企业本质安全水平,不断增强企业生态环保意识,加快建设节能低碳、绿色发展园区。

李睿十分关心基层发展,他来到忠庄街道永和社区,实地察看社区党员政治生活馆、青少年科普中心、餐厅食堂,并与社区工作人员亲切交谈,详细了解基层党组织主题教育、基层社会治理、为民办实事和群众安全温暖过冬等情况,要求社区党组织要强化党建引领,坚持问计于民、问需于民,加快完善社区功能设施配套,持续提升公共服务水平,不断增强群众获得感幸福感安全感。

在调研座谈会上,李睿认真听取红花岗区工作情况汇报,并对该区2023年重点工作完成、2024年重点工作谋划给予了肯定。他指出,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚持标准不降、劲头不松,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

想主题教育同各方面工作结合起来,牢固树立和践行正确政绩观,坚持以人民为中心的发展思想,注重以系统思维解决问题,切实做到两手抓、两不误、两促进。要把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,围绕今年目标任务,坚持项目化、清单化、责任化抓好落实,以月保季、以季保年,巩固和增强经济回升向好态势,奋力推动经济社会高质量发展。

李睿强调,要立足资源禀赋和比较优势,发挥红花岗高新区平台作用,认真对照“一图三清单”,抓牢重点企业和重大项目,奋力推动新型工业化实现新突破。要加快推进科技创新平台建设,加大企业扶持力度,推动企业加强技术攻关、打造拳头产品,培育一批“专精特新”企业。要深入研究成渝地区市场需求,持续深化交流合作,推动更多中小企业产品走出去,不断提升市场占有率。要加快建设快递物流(电子商务)集聚区,发展“短、平、快”快递服务,打造旅游产业链服务平台,奋力推动数字经济加快发展。要围绕生产性服务业和生活性服务业,认真分析结构,科学规划布局,加快场景构建,持续做大三产增量。

李睿要求,要用好“三区三线”划定成果,科学编制城市规划,大力推进城市更新,加快建立城市资产管理系统,积极探索房地产发展新模式,不断提升城市安全发展韧性、服务群众能力和建设管理水平。要认真落实“六个一批”要求,持续压紧压实责任,推动停缓建项目盘活处置取得更大成效。要坚持高质量发展和高水平安全良性互动,有效防范化解经济金融、民生保障、安全生产等领域风险挑战,确保社会大局和谐稳定。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领,牢固树立大抓基层的鲜明导向,从严加强干部队伍特别是“关键少数”教育管理,持之以恒正风肃纪反腐,以高质量党建引领推动经济社会高质量发展。

红花岗区、汇川区、新蒲新区和市直有关部门负责同志参加调研或座谈。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 汇川区:“问题清单”铺就服务群众“快车道”

自第二批主题教育开展以来,汇川区以群众点单、组织派单、党员干部接单、群众评单“四张清单”为抓手,铺就服务群众“快车道”,把“问题清单”变成了“成效清单”。

### 群众“点单”诉民忧

“在手机上一点击,社区工作人员就会帮助解决问题,这个‘点单’服务真是暖心。”洗马路街道仁和苑社区居民李惠芬高兴地说。

在解决群众急难愁盼问题中,仁和苑社区创新制作“请您点单”H5系统,线上征集群众意见建议;上海路街道南京路社区则依托“红城微家”小程序,用好“事件上报”功能板块,收集群众需求。

汇川区各镇(街道)也纷纷亮出新招,方便群众“点单”。截至目前,汇川区收集群众问题诉求1393个,征集群众意见建议24000条。

### 组织“派单”纾民困

“太平村板套组2.8公里灌溉沟渠损坏急需维修。”收到山盆镇发出的“派单”任务后,作为联系该镇的区领导,汇川区委常

委、区纪委书记、区监委代理主任田伟立即赶到现场了解情况,并及时协调资金4万元,帮助村民解决了修渠难题。

“方正苑小区有多处井盖破损,希望社区能处理一下。”上海路街道茅草西社区党总支书记、居委会主任于敏英接到居民电话“点单”后,立即联系社区单位遵义市综合行政执法局,商讨方案、定制井盖、安排施工……很快将破损井盖进行了更换。

立足群众“点单”事项,汇川区采取向镇(街道)和村(社区)基层党组织派单、向驻区单位和社会组织派单、由上级党组织向单位部门派单等方式,推动民生事项问题办理和解决。

### 党员干部“接单”安民心

“沙湾镇政务大厅办事窗口标识不明显、不清晰,群众办事不能准确找到对应窗口,十分麻烦。”第一时间“接单”后,汇川区营商环境建设局及时印发一窗通办工作指引,指导沙湾镇重新设置窗口标识。

2023年11月底,在高桥街道高桥社区“我来”志愿服务群内收到诉求后,辖区政协委员企业星光幼儿园负责人立即“接单”,

召集幼儿园美术老师,给社区还房小区围墙穿上了“手绘新衣”。

如此,一个个驻区单位干部、兼职委员、下派力量、辖区新兴领域党组织成员……纷纷向群众需求的地方汇聚,把一张张群众“需求清单”变成了“幸福账单”。

### 群众“评单”顺民意

“我认为,办得最好的民生实事,就是发展烤烟产业1700亩。”团泽镇群兴村村村民汤正德说。在该村村民代表大会现场,群兴村“2023年群众最满意民生事项”评选活动如火如荼开展。目前,全镇11个村级党组织承诺的110件民生实事,百姓评选出“群众最满意民生事项”11件。

建立完善群众“评单”机制,推进党务、村务公开,召开群众会、党员大会、村民代表大会……请群众参与,让群众监督,由群众评价,在汇川区蔚然成风。

为着力解决群众急难愁盼问题,汇川区各村(社区)认真制定村级党组织年度承诺“十件民生实事”清单。目前,全区139个村级党组织承诺的1390件民生实事,评选出了“群众最满意民生事项”139件。

(袁瑶)



连日来,南方电网贵州遵义市郊供电局结合电网迎峰度冬和近期气候变化情况,组织各供电所工作人员通过在线监测、线路测温、“人+机”巡视等方式,对辖区内各输电线路、供电设备等进行全面的巡视检查和红外测温,确保辖区内群众冬季安全可靠用电。

(记者 吴凡 摄)